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Disciplina 4300357

Oscilacoes e Ondas

Aula 09

Equaciao da onda

P’y 10y
Ox2 02Ot

y(x,t) = Asen(kx — wt)




Energia no Movimento Ondulatorio

Energia no Movimento Ondulatorio

Yy

A
t;: repouso
t2: Umax
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Parcelas de Energia (K e U)

Em cada segmento [ ox | = dm = udx
dl o
dy inclinagdo dy/dx
y(x,t) = Asen(kx — wt)
dx dy
Fri —Awcos(kx — wt)
A energia cinética
K= mv? K = dmv?
2 T2
dx(—Awcos(kx — wt))?
e  Bx(=Awcos(ior - wt)
2
dxA?w?*cos?(kx — wt))?
e - Hdxaw?cos( )
2
dK  pdxA*w?cos?(kx — ot))?
dt dt 2
dK _ pvA*w?cos? (kx — wt))?
dt 2

Parcelas de Energia (K e U)

A energia potencial U=W({T)=T-ds
dl dU =Tds
i dy dU = T(dl — dx)
dx dU = T({dx? + dy? — dx)
[
du=T dx2<1+<d)> dx)
dU = Tdx ( )
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2
dy
dU = Tdx <1+<—>> -1
dx

1/dy 2 Tdx 2
du = dei(@) == (Akcos(kx — wt)
du _ Tdx Akcos(k H2 = ZvAzkzcosz(kx — wt)
dt_Zdt( cos(kx — wt) 2

av  w? | w?
= s oz cos?(kx — wt)

dt 2
dU  uvA?w?cos? (kx — wt)
dt ~ 2
7 w
v = ; v= E
a
y(x,t) = Asen(kx — wt) % = Akcos(kx — wt) T = uv? k= %

E=K+U
dE _dK du
dt — dt  dt
dK  pvA®w?cos? (kx — wt))? dU  pvAw?cos?(kx — wt)
dt 2 at 2
dK _dU
dt — dt
dE au

dat - “dr
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Superposicao de Ondas

JUM

Superposicao de Ondas

Quando véarias ondas se combinam em um ponto, o deslocamento
de cada particula num dado instante de tempo é simplesmente a
soma dos deslocamentos nela causados por cada onda considerada
agindo isoladamente das demais.

y('xl t) = yl(x,t) +J’2(x't)

resuliante

onda i gl iads eada 2
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Superposiciao de Ondas
y1(x, t) = Asen(kx — wt) yo(x,t) = Asen(kx — wt + @)
y(xl t) = yl(xr t) + yZ(X' t)

y(x,t) = Asen(kx — wt) + Asen(kx — wt + @)
y(x,t) = A(sen(kx — wt) + sen(kx — wt + 0))

1 1
senB + senC = ZSenE(B + C)COSE(B -0
1 1
y(x, t) = 2Asen§(kx —wt + kx — wt + Q))cosz(kx —wt — kx + wt — Q)

y(x, t) = 2Asen% (2kx — 2wt + @)cos% (-9
v(x,t) = 24sen(kx — wt + @/2)cos B/2

y(x,t) = 2Acos @/2sen(kx — wt + ©/2)
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